

人生新頁，邁步向前

—臺北醫學大學畢業典禮

文 / 編輯部

今年畢業典禮於6月11日假國父紀念館舉行。由於這是北醫改名為大學後，第一屆的學生畢業典禮，參與的學生、家長、校友等均非常踴躍，將國父紀念館的大廳擠的水泄不通，濃濃的離愁與祝福使當天特別溫馨。

一如過往的傳統，杏聲優美的歌聲為典禮拉開柔情的序幕，在董事長、創辦人等長者絮絮的叮嚀中展開。

吳董事長在給畢業生的叮嚀中表示：生物科技有長足的發展，醫學人才有更多能力救人，但要救人，還要注意自己的身體健康。所以希望每一位畢業生都要保重自己的身體，才能夠在醫療的領域中盡一份力。

創辦人則回憶起民國53年的畢業典禮，那年只有103位畢業生，典禮也只能在川堂中舉行。當時，創辦人送了兩句話給學生，一是「出了學校，人生總有得意有失意，得意時要習取經驗，失意時不要灰心」；一是「學習做人的道理，要做良醫，不要做名醫。」創辦人表示，他相信社會變了、科技變了，但做人的道理、倫理是不會變的。過去的老話同樣可用於現在的學生，希望所有畢業生都能從中受益，在未來的路途中走的更穩健。

北醫的進展，在每年的畢業典禮顯得特別醒目。十九年前曾以家長身分參加北醫畢業典禮的韓韶華董事體驗北醫的改變，改善的環境讓他有信心的告訴學生未來無可限量。

而每年畢業的校友感受更為深刻，畢業已經三十年，「仁康醫院」的校友康義勝談起三十年前

與三十年後的北醫，感慨兩者不可同日而語，不論軟、硬體，現在的北醫師生都比以前幸福多了，為此，他特地向投入北醫改革建設十年的胡校長致上敬意。

對於學校教育的感謝，目前擔任立法委員，同時是牙醫學系24屆畢業的校友林世益委員深表同感。談起校園內的點滴，他說，以前總是覺得北醫的設備差、老師龜毛，女生不漂亮、男生不帥！但北醫的訓練卻讓大家離開了北醫還是很驕傲的說是北醫畢業的！其實，社會就是要靠像創辦人諸公這樣有理想的傻子才會進步，如果社會能像北醫這樣訓練出很多傻子，未來的環境將更有希望。

典禮結束前，校長以美國總統甘迺迪的名句送給畢業生「Don't ask what your country can do for you, ask what you can do for your country！」代表學校所有師生，期待畢業生能有助於社會，畢業後的北醫人能成為社會的中堅。

